



百度百家号



《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年9月10日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭到通化市、白山市、长白山保护开发区调研

提升景区承载力增强业态竞争力 加快生态旅游资源向发展优势转化

本报讯 记者刘帅报道 9月5日到6日,省委副书记、省长胡玉亭就灾后重建和长白山松花江大景区建设等工作,到通化市、白山市、长白山保护开发区调研。他强调,要深入贯彻习近平总书记关于吉林工作重要讲话重要指示精神,坚持生态保护和旅游深度融合体制机制,扎实推进松花江水上旅游大通道建设,全力打造长白山世界级旅游目的地。

在靖宇县松江码头,胡玉亭实地了解松花江水上旅游大通道建设情况,他强调,要充分挖掘松花江沿线生态风光、民俗风情、历史人文等旅游资源,引进培育文旅项目,丰富旅游业态,做好松花江旅游大文章。要加强部门联动,有组织地完善规划设计,创新投融资模式,发挥政府资金引领作用,与头部企业加强合作,撬动更多社会资本投入。要整治优化旅游航道,提升打造旅游码头群,加快推动“公水”衔接、“水陆”联运,实现水陆一体的“白山松水游”。

长白山是吉林旅游最具代表性和影响力的“第一品牌”。在泰岭岭山地运动公园,胡玉亭强调,要创造更多的消费场景,满足游客多样化需求。在长白山天池,胡玉亭指出,沈白高铁明年即将建成,这既是长白山旅游发展的重大机遇,也对景区产品供给、承载能力、服务水平等提出了新的要求和挑战。要加强需求分析,针对性做好精准宣传推介,加大旅游资源挖掘力度,推动景区景点协同联动,打造新质产品生态。要做好迎接客流高峰各项准备,全链条梳理道路交通、网络通信、住宿餐饮、市容市貌、智慧服务等短板弱项,加快提升景区承载能力,为游客提供更好的游玩体验,确保游客乘兴而来、满意而归。要加强旅游市场规范监管,严格打击黑车、黑导游等违法行为,提升旅游服务品质。在长白山登山长廊修复项目现场,胡玉亭强调,要加快损毁长廊勘察工作,科学优化修复方案,全面摸排泥石流、崩塌、滑坡等地质灾害隐患,有序开展各项除险工程,全力保障游客安全。要充分做好地质遗迹保护、生态资源开发,丰富地质科普、生态康养等业态,吸引更多人来长白山休闲度假、康养旅居。

刘化文参加调研。

刘化文参加调研。



洮南市安定镇兴旺村种粮大户柳春鹤开办春超玉米合作社,种植180公顷玉米,目前玉米定浆,丰收在望。 邱会宁 范海辉/摄

查干湖畔“铁人”集结

2024中国·查干湖湿地铁人三项国际精英赛开赛

本报 记者郭小宇报道 九月的查干湖风景区秋高气爽、碧波荡漾。9月8日,备受瞩目的2024中国·查干湖湿地铁人三项国际精英赛在这里举行,吸引近500名全国各地铁人三项专业运动员和爱好者参赛。

参赛运动员在比赛之余,都被查干湖的生态美景所吸引,纷纷拍照打卡,感受查干湖的独特魅力。铁人三项男子精英组冠军冯仁超赛后对记者说:“来到查干湖参加‘铁三’感觉棒极了,沿途风景很美,气温也很舒适,这对于我提升比赛成绩起到了很大的作用,下次希望能带家人到这里旅游。”

铁人三项比赛是综合性运动竞赛项目,比赛由天然水域游泳、公路自行车、公路长跑三项目按顺序组成,需要运动员一鼓作气赛完全程。在比赛中,运动员需扬长避短、合理分配体力、熟练运用技战术,同时还要具有超人的意志品质,才能取得最后的胜利。

来自青岛的选手路晨参加了女子半程组的比赛,刚完比赛的她很累却也十分激动,“我是一个运动爱好者,之前参加过几次半程马拉松比赛,今天是第一次参加铁人三项比赛,可以完成比赛很开心,最主要还是从中锻炼了自己。”

本次比赛分为精英组、全程、半程、骑行、划船五个组别,比赛包括游泳1.5公里、公路自行车40公里、跑步10公里。比赛中,精英组的选手率先出发并展开激烈争夺,他们以过人的毅力和挑战极限的精神,劈风斩浪,勇往直前。火热的比赛现场也引来各地游客驻足观看,为选手加油呐喊,赛场氛围高潮迭起。

金秋时节,查干湖风景区水清岸绿、鸟鸣鱼跃。本次赛事以“踏湖逐梦,向铁而生”为主题,不仅是中国铁人三项运动协会主办的A+级积分赛,也是我省首次成功举办铁人三项A+级赛事,标志着查干湖国家5A级旅游景区在“旅游+体育”融合发展上迈出了坚实的一步。



“中国朝鲜族农乐舞”大赛在汪清举办

本报 记者张志勇报道 9月1日,“中国朝鲜族农乐舞”项目大赛在汪清县长荣文体活动中心拉开帷幕。

此次大赛以“探索履约实践、融汇非遗精髓、共绘文旅画卷”为主题,旨在深入贯彻实施中华优秀传统文化传承发展工程,集中展示中国朝鲜族农乐舞履约实践的保护成果,增强各民族交往交流交融,进一步推

动中国朝鲜族农乐舞传承发展。来自辽宁省铁岭市、长白县以及延边州各县市的8支代表队、800余人参赛。

比赛现场,《喜悦》《年丰时稔庆祥和》《汪清农乐舞》等精彩节目依次上演,充分展现朝鲜族农乐舞的独特魅力,为观众带来了一场精彩绝伦的文化盛宴。

据了解,2003年10月17日,联合国教科文组织第32届大会通过了《保护非物质文化遗产公约》。“中国朝鲜族农乐舞”于2009年入选联合国教科文组织“人类非物质文化遗产代表作名录”。延边州遵循“政府主导、社会参与、明确职责、形成合力”的原则,认真履行公约义务,履约实践成果显著。此次大赛集中展示了“中国朝鲜族农乐舞”项目履约实践的保护成果,对进一步推动朝鲜族农乐舞的传承发展,增强各民族交往交流交融,激发传承保护自觉性和积极性,促进文旅深度融合,具有重要意义。

此次大赛评审团由来自北京舞蹈学院、中央民族大学等专家组成。经过激烈角逐,汪清代表队和延吉代表队荣获金奖,安图、和龙、图们代表队荣获银奖,长白、辽宁、敦化代表队荣获铜奖。

对进一步推动朝鲜族农乐舞的传承发展,增强各民族交往交流交融,激发传承保护自觉性和积极性,促进文旅深度融合,具有重要意义。